Rotacijas kermeni.

4.kontroldarbs.

1. Cilindra aksialskélums ir kvadrats ar ~ 36cm? laukumu. Aprékinat cilindra pilnu virsmu un
tilpumu.

2. Konusa pamata diametrs ir 8cm. Tas ar veiduli veido 45° lenki. Aprékinat konusa pilnu
virsmu un tilpumu.

3. Sféras laukums ir 64n cm2. Aprékinat lodes tilpumu

4. Cilindra augstums ir 9cm, aksialSskeluma diagonale 15cm. Aprékinat cilindra pamata
diametru, sanu virsmas laukumu un tilpumu.

5.Cilindra aksialskéluma diagonales krustojoties veido 60° lielu lenki, kur$ vérsts pret cilindra
pamatu. Aprékinat cilindra sanu virsmu un tilpumu, ja cilindra augstums ir 30cm

6. Taisnlenka trijstdris, kura hipotendza ir 10cm, roté ap savu kateti. Uzzimét rotacijas
kermeni un aprékinat ta tilpumu, ja hipotentza ar rotacijas asi veido 60° lielu lenki

7. Uz galda bija novietota lidz malam ar kafiju pilna krazite, kuras iek$ejai virsmai ir pussféras
forma ar radiusu R = b cm. Kraziti saskieba t3, ka plakne, kas satur tas malu veido 45° lielu
lenki ar galda virsmu. Rezultata dala kafijas izlija no krizites.

a)aprékinat, cik cm? kafijas krazité bija sakuma

b) aprékinat, cik cm? kafijas krazité palika péc izlie$anas



